
 به نام خدا

 نام و نام خانوادگی: ................................

 1نام درس: شیمی 

 مقطع و رشته: دهم تجربی 

 صفحه 3تعداد صفحه سوال: 

 

  مازندران

  چمستان

 نام دبیر: احسان روستایی 

 /  3/  13تاریخ امتحان: 

 دومآزمون پایان ترم نوبت 

سال تحصیلی 

 دقیقه 100مدت امتحان: 

 نمره  در برگه سوال پاسخ داده شود ) استفاده از ماشین حساب مجاز نمی باشد ( ردیف 

 واژهای مناسب داخل پرانتز کامل کنید :هر یک از عبارت های زیر را با انتخاب  1

 آ. قاعده ) آفبا   /   لوویس ( ترتیب پر شدن زیرلایه های الکترونی در اتم را نشان می دهد.  

 ب. ) عمر / نیمه عمر ( هر ایزوتوپ نشان می دهد که آن ایزوتوپ تا چه اندازه پایدار است. 

 نفش ( به اتم و مولکول اکسیژن تبدیل می شود. پ. مولکول اوزون در اثر تابش ) فروسرخ   /   فراب

 ( هوای آلوده به رنگ قهوه ای روشن است.  2SO    /2NOت. به علت وجود گاز ) 

%/     ppmث. برای بیان مقدار آلاینده ها در هوا از کمیتی به نام ) 
𝐰

𝐰
 ( استفاده می شود.  
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 :                      X15  با توجه به اتم 2

 آن را بنویسید.    فشرده آ. آرایش الکترونی 

 ب. به کدام دوره و گروه جدول تناوبی تعلق دارد؟ 

پ. عدد کوانتومی اصلی و فرعی را برای آخرین زیرلایه آن که از الکترون اشغال شده است تعیین  

                 کنید.                                                       

 ( تعلق دارد؟                 dیا  pیا  sت. به کدام دسته از عناصر ) 

 ث. تعداد الکترون ظرفیتی آن را بنویسید.    

 شباهت دارد ؟ چرا؟   Y7  ج. آیا خواص شیمیایی آن به
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    S      2S  → NaCl + MoS2+ Na 5MoCl +                       معادله روبرو را موازنه کنید.    3
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                   نام و فرمول شیمیایی ترکیب های زیر را بنویسید.                                                                                 4

 ( اکسید : ........................IIIب. آهن )       آ. آمونیوم دی کرومات : ..................................          

 : ..........................................  3NF : ...........................................                       ت.     MgSO 3پ. 
 

 

1 

 :کردرا حل  Xگرم ماده  6گرم آب مقدار  120در دمای معینی می توان در  5

 آ. انحلال پذیری آن را به دست آورید. 

 

 ؟ چراب. از نظر انحلال پذیری چه نوع ماده ای است؟ ) محلول یا کم محلول یا نامحلول ( 

 

 

1 



 2صفحه:  ، دهم تجربی  1شیمی  نام و نام خانوادگی: ...................................

 در معادله نمادی واکنش ها چیست؟ ((  Δ(( و ))  sمنظر از نمادهای )) آ.  6

 

 درصد جرمی نیتریک اسید (( چیست؟  80ب. منظور از محلول )) 
 

                                       پ. اگر واکنش های لایه اوزون برگشت پذیر نبود چه فاجعه ای رخ می دهد؟                                                           
 

 قرار دارد؟ چرا؟  سردتریت. کدام یک از ظرف های روبرو در منطقه 

 

 است؟ چرا؟  رقیق ترث. کدام محلول زیر 

 

 

 

 باد تایر خودروها چه فایده ای دارد؟ ج. استفاده از گاز نیتروژن به جای هوا در پرکردن 

 

 

 

3 

 ( Al=  27مول آلومینیوم، چند گرم جرم دارد؟ ) جرم مولی:  5آ.  7

 

 

( با مقدار اضافی Cuگرم فلز مس ) 6/ 35از واکنش  2NOچند لیتر گاز   استانداردب. در شرایط 

 (     Cu=  63/ 5نیتریک اسید تولید می شود؟ )جرم مولی : 
O  2+ 2H 2+ 2NO 2)3→ Cu(NO 3Cu + 4HNO 
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8 

 

 ( O8و           S 16) ( را رسم کنید.      2SOساختار لوویس گوگرد دی اکسید ) 
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داده شده به موارد خواسته شده  با توجه به جدول  9

 پاسخ دهید:

 آ. معادله انحلال پذیری را برای آن بنویسید. 
 

 

 درجه سانتیگراد بدست آورید.     20محلول سیرشده این ماده را در دمای  درصد جرمیب. 

                                          

5 /1 



 3صفحه :  ، دهم تجربی   1شیمی   ..............................نام و نام خانوادگی: 

 (  و آب چقدر است؟                                                2Nحدود گشتاور دوقطبی گاز نیتروژن )   10

 

 با هم مقایسه کنید.  حجمو   شکلاز نظر داشتن یا نداشتن  فقطب. مواد جامد، مایع و گاز را 

 

 

 

 

2 

 برای هر یک از موارد زیر دلیل بنویسید.  11

 حجم آن می شود.  کاهشآ. قرار دادن بادکنک پر شده از هوا درون نیتروژن مایع سبب 

 

 ب. استون دمای جوش کمتری نسبت به اتانول دارد. 

 

 پ. میزان انحراف نور آبی از نور قرمز بیشتر است. 

 

 ت. ایزوتوپ ها خواص فیزیکی متفاوتی دارند.   

                                                                                   

 

 

2 

( حل شده است. غلظت مولار   NaOHگرم سدیم هیدروکسید )  20میلی لیتر از محلولی ،  500در  12

 (  NaOH=  40سدیم هیدروکسید را حساب کنید. ) 
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                         است :                                                                                                                           Xنمودار داده شده مربوط به ماده فرضی  13

 چند گرم است؟  C40˚آ. انحلال پذیری این ماده در دمای 

 

 100گرم از این ماده در  60مقدار  C35˚ب. اگر در دمای 

حل شده باشد، چه نوع محلولی به دست می  گرم آب

 یا فراسیرشده(  آید؟ )سیرشده ، سیر نشده 

 

 را از دمای    Xگرم محلول سیر شده   400ب. اگر دمای 

˚C 50  به˚C  25   برسانیم ، چند گرم از آن رسوب می کند؟ 

  با محاسبه. 
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 20 موفق باشید.                                                 جمع نمره  
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